

# ZE ŠKOLNÍCH LAVIC

## SOUKROMÁ ZŠ ADÉLKA

Soukromá ZŠ Adélka, Mašovice  
vyhlašuje ke Dni Země 13. ročník soutěže

### Den Země ze mě

Letos na téma: „Prosba naší Země“  
(Pokusme se zamyslet nad tím, o co by nás poprosila Země, kdyby měla tu možnost...) Za vyjádření svého vztahu k Zemi a k přírodě se mohou získat pěkné knižní ceny s tematikou přírody z Chodského knihkupectví v Domažlicích.

### KATEGORIE

do 6 let (mohou pomáhat rodiče)  
7 - 10 let, 11 - 14 let, 15 a více (Uvítáme práce výtvarné, fotografické, literární, tvořené různými technikami, jednotlivci i skupinami) Hlavním sponzorem soutěže je Chodské knihkupectví paní Lidmily Haasové a Ministerstvo životního prostředí. Hledáme další hodné sponzory J. Práce budou hodnoceny veřejností. Práce se jménem, adresou a věkem zasílejte či dopravte na adresu: Soukromá ZŠ Adélka, Mašovice 5, p.

Horšovský Týn, 346 01

**nejpozději do 22. 5. 2011**

Veškeré práce budou vystaveny v **Horšovském Týně (MKZ)** a v **Domažlicích** (Knihovna Boženy Němcové) Bližší informace na tel.:

**379422970** nebo na: [skolaadelka@seznam.cz](mailto:skolaadelka@seznam.cz)

[www.skolaadelka.estranky.cz](http://www.skolaadelka.estranky.cz)

## Poselství z hor

Většina z nás byla již určitě alespoň jednou na horách. Horami myslím takové ty větší kopce, kterých je všude kolem celkem dost, ale většinou je vidíme pouze zespodu... O tom, proč tomu tak je, svědčí například naše ochablé svalstvo, netrpělivost, lenost a mnoho dalších parametrů blízkých lidskému druhu. Aby bylo víc těch, kteří vidí hory i z jejich adekvátních nadmořských výšek, jezdí naše škola každý rok do Krkonoš. Krkonoše nejsou možná žádná velehora, upozornil bych však na to důležitější – je v nich krásně. A protože se jedná o hory české, o kterých by měli žáci mnohé znát a vědět, vyrazili jsme jim vstříc i letos - na přelomu února, března. Dali jsme dohromady žáky lyžaře, ale i absolutní začátečníky, několik rodičů, učitelů, přátel školy a v neposlední řadě nejmenšího horala, moji malou Viktorku. Viktorka je má dcera, za pár dnů (možná již sama) vykročí vstříc druhému roku života. A právě jejíma očima bych chtěl popsat část našeho výletu. Pro lepší pochopení a přiblížení si můžete zkusit představit, že je Vám o něco málo méně (někomu možná už o něco víc)... „Proč mě budíte tak brzo? Ještě chci spinkat, tak mě dejte pěkné zpátky pod peřinku.“ „No, co to děláte? Proč mě strkáte do nosítka, kam to jdeme, to je přeci cesta k té velké jezdicí housence, které říkáte vlak!“ ... A tak začala Viktorčina první cesta vlakem. Aby si ji pořádně užila, svezla se nejprve do Plzně, pak do Prahy, z Prahy do Trutnova, dalším vláčkem do Svobody nad Úpou a pak ještě hezky skibusem a nakonec rolbou (rolbu jí nejspíš záviděli i otlejší cestovatelé). Když rolbá konečně dosáhla svého cíle, mohla se malá Viktorka rozhlédnout po krajině. „Hm, takový rozhled se jen tak nevidí. Všude sníh, lesy, hory... naproti Sněžka, vedle

Studniční hora... a horská chaloupka, ve které budeme bydlet.“ Týden byl pro Viktorku zajímavým zážitkem. Poznala téměř třicet postav, velkých i malých, hubených i širších, hodných i zlobivých, mladých i starších... Všichni se jí moc líbili a za rok by určitě chtěla jet znovu. Pro žáky školy byl týden o něco náročnější. Zejména pro začátečníky. Vždy• byt několik hodin v kuse na svahu není jen tak. O tom by mohl vyprávět třeba Vojta, který si užil pádů začátečníka více než dost. Vojto, jsme rádi, žeš vydržel! Pro některé bylo zpestřením „běžkování“. Abychom si odpočinuli od sjezdovek, měli jsme i jednu odpolední túru na vrchol Černé hory. Někteří si udělali ještě výlet k zamrzlým vodopádům na Javořím potoce a zažili trochu dobrodružství kolem zasněženého koryta... Další žáci si společně s panem ředitelem postavili za chalupou dráhu pro sjíždění na pytlích. V předvečer posledního dne proběhl i závod. To byl panečku sešup! Po celou dobu našeho pobytu na horách se o naše bříška staraly paní kuchařky. I ty jsme si přivezli ☺. Děkujeme za horský výkrm! Kdyby nic jiného, tak pouze výborná strava po celý týden by stačila, abychom jeli za rok znovu. Naštěstí motivujících zážitků bylo více... A tak nezbyvá než všem zúčastněným poděkovat a těšit se na příští rok. Na závěr bych chtěl doporučit všem, kteří žijí zde v nížině Horšovskotýnska, aby neváhali a jeli si vyčistit hlavu do hor. V horách si člověk většinou uvědomí, co je doopravdy třeba, a zpátky odjíždí tak nějak lehčí, veselejší... a raději by nikam zpátky do civilizace nejel ☺.

Jan Špitzer, 23. třída

## SDRUŽENÍ PRO VÝSTAVBU ROZHLEDNY INFORMUJE

30. dubna zahájí svou druhou sezonu muzeum s rozhlednou na Šibeničním vrchu. Nedočkaví návštěvníci se mohou vydat na rozhlednu již o týden dříve o svátcích velikonočních, kdy bude otevřeno od čtvrtka 21. dubna do pondělí 25. dubna. Vlastní začátek hlavní turistické sezóny bude spojen s malou oslavou prvního výročí otevření rozhledny. Toto datum připadá na poslední den v dubnu, na nos filipo-jakubskou, která byla v lidové tradici spojována s tzv. "pálením čarodějnic". Tyto staré lidové zvyky se vždy odehrávaly na kopcích. Kde jinde by se našlo příhodnější místo, navíc bývalé místo popravicí, které by mělo tak magickou moc, jako je Šibeniční vrch?

Proto jsme se rozhodli ve spolupráci s občanským sdružením Práčata z Týna a za pomoci městského kulturního zařízení spojit oslavu otevření rozhledny s lidovou slavností pálení čarodějnic. Zveme všechny občany, hlavně rodiny s dětmi. Chtěli bychom, aby se "Pálení čarodějnic na Šibeničním vrchu" stalo tradicí, která by vždy zahajovala novou turistickou sezonu.

Co může očekávat návštěvník v letošní sezóně? Po zkušenostech z loňska jsme se rozhodli prodloužit dobu provozu, kdy bude rozhledna volně přístupná, až do konce října. Dále bude otevřeno na státní svátek 17. listopadu a pokud budou příznivé povětrnostní podmínky a dobrá viditelnost i o listopadových víkendech. Pokud počasí dovolí, i o svátcích vánočních a na Nový

rok. V každém případě budou moci na rozhlednu vystoupit i účastníci tradičního silvestrovského výstupu. Muzeum s rozhlednou se určitě tak jako loni zapojí do Dnů evropského dědictví v polovině září.

Během zimy jsme pro domácí návštěvníky i turisty připravili informační skládanku s panoramatickým rozhledem a označením zajímavých dominant, které lze z rozhledny zahlédnout. Skládanka je k dispozici zdarma v informačním centru na náměstí Republiky. Tam je možné si taky vybrat ze sady pohlednic, zakoupit si pohlednici a obdržet na ni pamětní razítko. Mrzí nás, že jsme pro letošek museli rozmístit informační tabule na pěší trase pouze podél cesty z ulice Na výhledech aleji k Šibeničnímu vrchu. Dvě tabule umístěné u rybníčku a u studánky v lokalitě V potocích nám o Vánocích neznámí vandalové zničili. Snad to bude nadlouhou poslední škoda. Co říci na závěr? Vzhůru na rozhledny, jasné slunce, ostrý vzduch a krásné výhledy.

**Luděk Thomayer,**  
**předseda Sdružení**  
**pro výstavbu rozhledny v H. Týně**

Sdružení pro výstavbu rozhledny  
a MKZ Horšovský Týn  
Vás zvou na

# PÁLENÍ ČARODĚJNIC

na Šibeničním vrchu  
u příležitosti  
1. výročí  
otevření rozhledny  
**30. dubna 2011**  
od 15.00 hodin

\*doprovodný program pro děti i dospělé  
\* k poslechu hraje Vysoká tráva  
\*možnost opékání buřtů  
\*vstup zdarma  
\*občerstvení zajištěno

Scénky - Zbavení rozhledny strašidel  
- Pálení čarodějnic na Šibeničním vrchu  
Účinkují „Práčata z Týna“ divadelní společnost  
recesistů Emany Svobody  
Soutěže pro děti  
- Vysvobození princezny ze spárů čarodějnice  
- Stavění věže

Rozhledna bude otevřena i o velikonočních svátcích.